Segue-se a adequacdo da formula do shift- share proposta nos shides (versdo do Leamer
& Sterm,1970) as exportacdes da China para a EU-15 no perfodo entre 1998 e 2000,
com a uma desagregagdo de 72 produtos. Note-se que a variacio absoluta entre dois
periodos de tempo pode ser representada por A ou por um ponto sobre a letra. No que
se segue, adota-se a 2° opcio.

Para o devido acompanhamento, ha que ter em conta o seguinte:

1-produto exportado
J- pais de destino da exportacio

qij-exportagdo de um pais estudado do produto 1 para o pais j (Xij na férmula dos
slides)

Qij-exportagdo do mundo do produto i para o pais J (X*1j na férmula dos slides)

Q=i  jqij- exportagdes totais do pais estudado para o total dos paises de destino
(4rea de destino)

Q-2 X Qij — exportagdes totais do mundo para o total dos paises de destino
(area de destino)

5= g/Q (quota de mercado do pais estudado na area de destino: ricio entre as
exportacdes do pais € as exportagdes do mundo para a area de destino). Dado que na
tormula do shift-share s se refere sempre ao ano base t-1 (1998), no que se segue
omitiu-se a referéncia ao perfodo (ou seja, onde esta s deve ler-se s t-1).




Adeguando as expressdes a0 NOSSo Casv;
o = exportagbes Ghina do produto i para a area j;
Ex: exportagtes da China do produto cimento para Portugal.

g =Y ¥ o; = exportacdes totais da China para a UE-15;
b

EX:
exportages da China do produic 1 para Portugal+
exportacdes da China do produto 2 para Portugal+ (...) +
exportacdes da China do produta 72 para Portugal+ (...) +
exportagdes da China do produto 1 para Franca+
exportacdes da China do produto 2 para Franga+ {...)*

exportactes da China do produto 72 para Franca+ (...)

ou seja, € o somatorio de todos 0s produtos exportados com origem na China

para todos os paises da UE-15.

Q; = exportagdes mundiais de um determinado
oroduto para determinado pais da UE-15;
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Ex: ‘exportagbes de cimento do Mundo para Portugal.

Q = Y. . Q; = exporiagdes totais mundials para o total da UE-19;
E | |

Ex: Somatério das exportaces totais do Mundo para cada pais membro.

Q; = exportagbes mundiais para a UE-15 do produto i;
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Ex- exporiagoes mundiais para a UE-15 - de cimento .

9
Q = variacdo absoluta das exporta¢des mundiais para a UE-15 num
determinado periodo;

g
Ex: Quassrons = Q2003 — Quogs = vaAriacdo absoluia
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s=q/Q=quota de mercado da China na UE-15 no ano base (1998)

-Racio que exprime a quota de mercado detida pela China na UE-15 em termos das
exportagdes mundiais para esse mercado de destino (UE-15) no ano de 1998

si=q1/Qi=quota de mercado da China na UE-15 no caso do produto i no ano base (1998)

-Racio que exprime a quota de mercado detida pela China na UE-15 em termos das
exportagdes mundiais para esse mercado de destino (UE-15) calculada para o produto i
no ano de 1998

sij= q1j/Qij= quota de mercado da China no mercado (pais) j da UE-15 no caso do
produto 1 no ano base (1998)

-Récio que exprime a quota de mercado detida pela China no pais j da UE-15 em
termos das exportagdes mundiais para esse pais j calculada para cada produto i no ano

de 1998

(ex: racio entre as exportacOes chinesas de cimento para Portugal e o total das
exportacdes mundiais de cimento para Portugal em 1998)




As componentes do crescimento das exportacoes aplicadas

alb

nosso estudo serao:

]
d — Efeito Crescimento Totai

mam—
—

s*(:‘z — Efeito de Escala
- @/ QQ = (% Zah/ % T (Qaoor-Crso
= {somatorio de todos 0s pradutos exportados
pela China para paises da UE15 em 1996
f
somatorio de todos os produtos exporiados

pelo Mundo para paises da UE15 em 1998}

=

(total dos produtos exportados nelo Mundo para a UE15 em 2003 — 1998)
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+ (; s*Q; —s*Q) = Efeito Produto
@
= ; (i / Q1Y (Qizoos — Qiroes)) — 57Q
= Somatorio {{(exportacdes do produto | pela China para a UE15 em 1998

/
exportagdes do produto i pelo Mundo para a UE15 em 1998)

(exportagées do produfo i pelo Mundo para a UE15 em 2003 — 1998))
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4 sg*c';ﬁ - )i: Si*;}i )} = Efeito Mercado
i |
= ; 52 (o5 / Qi) (Qujz003 — Qij9es)) ~ (“;,_“, s*Q)

= somatorio ((exportagdes do produto i peia China para o pais j em 1998
/
exportagbes do praduto i pelo Mundo para © pais j em 1938)

(exportagdes do produto i pelo Mundo para o pais j em 2003 — 1998))

(IZ S;*Qi)

f;, ; ;H*Qij = Efeito Competitividade

=; ‘Z}({Sijzaﬁs — Sj1988) Qij2003)

= Sﬁﬁlatﬁrit} [((exp{}nagﬁes do produto Efpeia China para o pais j em 2003
exportactes do produto i pele Mundo para o pais j em 2003)

e

(exportacdes do produto i pela China para o pais j em 1998
/

exportacdes do produto i pelo Mundo para o pais jem 1098)}
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